



我市强化冷链商品监控管理

本报讯(记者 张勇)为进一步加强冷链食品监管,连日来,迎泽区市场监管局主动出击,严格落实进口冷链食品疫情防控措施,对进口冷链食品形成闭环管理,斩断新冠病毒通过进口冷链食品传播途径。

进入1月,迎泽区市场监管局先后对全区冷链食品生产经营单位负责人

及相关从业人员进行专题培训,通过深入解读生产、流通、餐饮各环节冷链食品疫情防控,督促冷链食品生产经营者全面落实疫情防控主体责任。同时,迎泽区市场监管局认真落实进口冷链食品报备制度,要求各经营单位在储存、销售和加工进口冷冻肉品和水产品时,必须查验《太原市进口冷冻肉品和水产

品集中监管总仓出库证明》和食品安全追溯码。在前期多轮次排查的基础上,对全区所有冷链食品生产经营单位开展为期一个月的联合执法行动,进行地毯式排查和对违法违规行为的精准打击。

与此同时,迎泽区市场监管局还积极开展环境整治、环境监测、安全消杀、

卫生清洁、体温检测、从业人员防护等工作,禁止活禽交易和宰杀等相关活动。监管部门与市场内禽类经营户签订《承诺书》,明确要求不经营活禽,不制作、销售野生动物及野生动物制品,不断提升疫情常态化市场监管工作成效。



1月13日,河西农副产品市场内,商户正在搬运蔬菜。在当前疫情防控形势下,我市各批发市场加强协调货源供需渠道,以保障农产品货源充足,满足群众的日常需求。
邓寅明 摄

创新办理,企业享清算红利

本报讯(记者 张勇)12日,一场特殊的税收政策解答活动在国家税务总局山西综改示范区税务局唐槐税务分局举行,省、市、县三级税务部门通过“一对一”“面对面”的方式为太原福星斯达现代建材有限公司纾难解困。在税务干部的帮助下,该公司顺利完成了递延纳税全部申报手续,这也是全国首例境外投资者从清算所得中获得的股息、红利暂不征收预提所得税业务,解决了困扰企业及外方股东的政策疑问。

据了解,太原福星斯达现代建材有限公司是一家中外合资企业。今年,由于政府整体规划的需要,山西综改示范区管委会依法收回太原福星斯达现代

建材有限公司的土地使用权,该公司进入清算程序,作为外方股东——美国福霖国际控股公司在本次清算中可分得利润333.84万元。

在清算过程中,唐槐税务分局税务人员得知外方股东愿意继续在我国进行投资后,主动上门为企业普惠关于扩大境外投资者以分配利润直接投资暂不征收预提所得税的相关政策文件,结果发现企业此次分配的利润属于清算所得中的股息、红利,此类业务在全国还是首次发生,为帮助企业争取最大化利益,唐槐税务分局向国家税务总局山西综改示范区税务局作了汇报,再由山西综改示范区税务局向国家税务总局山西省税务局说明情况。

省税务局国际税收管理处第一时间组织专家团队对企业的情况进行多次研讨,并与国家税务总局国际税务司就政策适用性反复沟通和论证,最终确定该企业可以享受递延纳税政策。“如果不是税务人员的及时提醒,我们都不知道针对境外投资者还有这么好的税收优惠政策,由于我们情况特殊,山西各级税务部门主动为我们出主意、想办法,千方百计让我们享受政策红利,这33.84万元递延税款让我们切身感受到税务部门精准贴心的服务和高效的办税速度,增强了企业在中国特别是山西投资的信心。”美国福霖国际控股公司代表李中峰说。

金绣源,我退个费咋就这么难

仅仅三百多元的就餐充值卡费用,明明跟商家协商好同意退费,但就是迟迟不见费用到账。每次询问,得到的都是商家一句“再等等,就最近这几天了。”近日,市民乔先生遭遇了这样的退费闹心事。

几个月前,乔先生在位于许东路一家名为“金绣源粥品专家”的饭店内就餐并办理了一张充值卡。本来指望着每次过来能吃到方便可口的饭菜,谁知办卡后接连几次就餐经历都让他觉得十分不舒服。一方面是饭店上菜速度格外慢,从他坐下点餐后到菜端上来,

动辄需要四五十分钟甚至一个小时时间;另一方面是餐具卫生不过关,有一次饭店居然还给他提供了上面有红色油渍的汤勺,让他觉得在这里就餐卫生难以保障。

在最后一次消费中,忍无可忍的乔先生提出退掉充值卡。当时饭店经理表示可以,但表明当下不能给他退钱,需要他提供一个银行卡账号,几日之内公司财务会统一核算将资金打到银行卡上。乔先生想想也行,便同意了。谁知时间一天天过去,说好几日就到账的费用却迟迟不见踪影。乔先生只好一

次次跟饭店询问缘由,每次得到的答复却都是“再等等,应该就这一两天了”。如今,时间已经过去半个多月,饭店承诺的退费却仍旧需要“再等等”。

“或许饭店压根就没打算退费,每次都拖延着让再等等无非是想消磨你的维权斗志,拖得你累了,疲了,事情也就不了了之了。但如果商家都这样做,那经营诚信又在哪里?我们消费者的信任又该往哪儿安放?”乔先生十分困惑。

本报记者 孙耀星

空心胶囊出口大幅增长

本报讯(记者 贾尚志)晋阳海关消息,去年共监管出口空心胶囊315.7吨、货值近600万美元,同比增长110%、78.7%,实现逆势大幅增长。

1月8日,山西广生胶囊有限公司的一批2.32吨、货值3.4万美元的药用

空心胶囊经晋阳海关查验合格,顺利通关出口法国。新冠肺炎疫情发生以来,国外对药用空心胶囊的需求大幅增长。晋阳海关积极跟踪服务辖区空心胶囊生产企业,加强国外技术性贸易措施、技术标准的收集和研判,制定风险

防控方案。从原材料到生产加工过程,再到技术水平和质量指标等,实施全链条监管,确保产品质量,保障了企业自身品牌利益。在晋阳海关的全力帮扶下,该企业不断提高产品质量,提升了竞争力,生产的空心胶囊顺利走出国门。

科研项目负责人要过学术道德关

本报讯(记者 何宝国)1月12日消息,为落实我省《关于深化项目评审、人才评价、机构评估改革实施方案》,完善科研项目评审立项工作,营造潜心研究、追求卓越、风清气正的科研环境,实施《科研项目负责人科研背景及学术道德核查办法(试行)》。

《办法》中的科研项目,是指纳入到“山西省科技计划(专项、基金等)”管理的各类科技计划。拟立项科技计划项目在公示期间存在异议,需要对项目负责人开展科研背景及学术道德核查,以确保符合项目要求的情形。学术道德核查主要包括:是否存在剽窃他人的学术观点、学术思想或实验数据、调查结果,在科研活动中抄袭他人作品等行为;在科研活动中是否存在捏造、篡改、夸大实验或调研数据、结论或引用的资料等行为;是否存在未参加科研活动而在相应科研成果发布或运用中署名等行为。

我省评出两家绿色商场

本报讯(记者 贾尚志)省商务厅13日消息,经申报、推荐、评审等环节,拟将太原王府井百货有限公司、山西北美恩壹商贸有限公司两家企业认定为2020年绿色商场。

绿色商场是指运用安全、健康、环保理念,坚持绿色管理,倡导绿色消费,保护生态和合理使用资源,节能降耗的商场,不仅购物环境安全、健康,更重要的是商场的经营内容和管理体系全面考虑环境因素。省商务厅介绍,我省2020年绿色商场评审,进入了公示环节,如有异议,请于1月20日17:00前将正式书面意见反馈至省商务厅流通处。

祁县水果出口逆势增长

本报讯(记者 贾尚志)晋阳海关13日消息,我省特色水果出口持续创出佳绩。以祁县2020年出口水果为例,全年共出口18632吨、货值2857万美元,同比增加76.34%、121.63%。

1月6日,一批11吨、货值14万美元的祁县鲜梨经晋阳海关检疫合格,顺利通关出口泰国。“优先查验水果,优先办理通关手续,关员冒着零下20℃的严寒第一时间赶到现场实施检疫,为水果出口保驾护航,让我们很感动。”祁县聚源果业有限公司总经理吕丽娟说。

酥梨是祁县的优质农产品,新冠肺炎疫情发生以来,酥梨出口物流受阻,运输成本成倍增长。为帮助企业破解难题,晋阳海关帮助企业完善质量管理体系,有效提升产品质量,根据不同贸易国家,针对性地开展农药残留、微生物、重金属等项目的检测,并为出口水果开通绿色通道,实施优先查验、快速放行。晋阳海关关长杨涛表示,将继续发挥职能作用,助力更多优质农产品顺利走出国门。